

习近平念春联向党外人士致新春祝福

“骏马追风扬气魄
寒梅傲雪见精神”

“昂首扬鬃，骏马舞东风，
追求梦想；
斗寒傲雪，红梅开大地，
实现复兴”

据新华社北京1月23日电 在春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂，共迎新春。他代表中共中央，向各民主党派、工商联和无党派人士，向统一战线广大成员，致以

诚挚的问候和新春的祝福。

习近平首先表示，再过几天，就是农历马年春节了。我念两副报纸上刊登的春联送给大家，一副是“骏马追风扬气魄，寒梅傲雪见精神”，另一副是“昂首扬鬃，骏马舞东风，追求梦想；斗寒傲雪，红梅开大地，实现复兴”。

习近平指出，做好今年各项

工作，需要中国共产党同各民主党派、工商联和无党派人士加强团结合作，共同不懈努力。一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮。实践证明，建立新中国，建设新中国，开拓改革路，实现中国梦，都需要各党派团体和各界人士齐心努力。越是处于改革攻坚期，越需要汇集众智、增强合力；越是处于发

展关键期，越需要凝聚人心、众志成城。希望同志们积极引导所联系群众，凝聚广泛共识，积聚强大能量，深入考察调研，提出真知灼见，让党和政府看问题更全面，作决策更科学。

最后，习近平以龙马精神、万马奔腾、快马加鞭、马到成功同与会者共勉。

中央印发《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》

第二批活动大体安排8个月

中共中央办公厅近日印发《关于开展第二批党的群众路线教育实践活动的指导意见》。专家表示，《指导意见》对第二批教育实践活动提出了明确要求，明晰了活动的指导思想、目标任务、方法步骤和重点举措，从中也可以看出第二批教育实践活动的几个鲜明特点。

每个单位开展活动时间不少于3个月

意见原文

第二批教育实践活动在省以下各级机关及其直属单位和基层组织开展。参加单位主要是：市、县机关及其直属单位和企事业单位，乡镇、街道和村、社区，非公有制经济组织、社会组织和其他基层组织，未参加第一批教育实践活动的高等学校、省属国有企业以及部分中央和国家机关、中管金融企业、中央企业的下属单位和分支机构。

专家解读：

在第一批教育实践活动中，参加单位为31个省区市和新疆生产建设兵团、128个中央和国家机关部门、15个副省级城市机关及其直属单位、15家中管金融企业、53户

中管企业、31所中管高等学校。

专家表示，这意味着第二批活动将涉及6900多万党员、330多万个基层党组织，超过14万个市、县、乡的党政领导班子及其工作部门。

范围变广、领域变宽、数

量变大的同时，第二批活动的时间相比第一批也有所延长。

根据《指导意见》，第二批活动大体安排8个月时间，今年9月基本完成。同时，《指导意见》指出，“具体到每个单位，开展教育实践活动的时间一般不少于3个月”。专家

表示，这些安排都将保证活动有质量地开展。

“教育实践活动纵向到底、横向到边，具有普遍性和延续性，不会是一阵风，而是会抓铁有痕、踏石留印，扎实开展下去。”国家行政学院教授马庆钰说。

相关新闻

班子成员要制定个人整改措施

意见指出，围绕群众反映强烈的突出问题，一开始就改起来，从具体事抓起、从身边事做起、从群众最不满意的事改起，即知即改，立行立改。市、县机关及其直属单位和企事业单位领导班子，乡镇、街道领导班子要认真制定整改方案，明确任务书、时间表和责任人；领导班子成员要制定个人整改措施。村、社区和非公有制经济组织、社会组织及其他基层组织可列出问题清单，明确整改措施。实行开门整改，向群众作出整改承诺，及时公布整改情况，请群众评价和监督。

狠抓专项整治不放松。不折不扣地落实中央确定的专项整治任务，对文山会海、检查评比泛滥、行政审批改革不到位、门难进、脸难看、事难办，违反财经纪律，公款送礼、公款吃喝、奢侈浪费，超标配备公车、多占公用房、新建滥建楼堂馆所，党政机关、事业单位人员超编和超职数配备，“三公”经费开支过大，侵害群众利益行为等问题，下猛药、出重拳，一项一项整治。同时，各地区各部门各单位要结合履行职责和作风建设实际，确定专项整治重点，尤其要把整治侵害群众利益行为作为重中之重，不达目的不罢休。

据新华社

搞“形象工程”列入市县领导班子反“四风”重点

意见原文

要充分借鉴运用第一批教育实践活动成果和经验，主题不变、镜头不换。专家表示，这说明第二批活动的主要任务仍然是反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”。

专家解读：

结合基层实际，《指导意见》详细列举了“四风”问题在第二批活动参加单位中的具体表现，树立起明确的“靶子”：

——市、县领导班子和领导干部重点解决政绩观不正确，不敢担当，搞“形象工程”、

“政绩工程”，换一任领导，变一套思路，有令不行，有禁不止，“上有政策、下有对策”等问题；

——市、县直属单位重点解决庸懒散拖，推诿扯皮，工作不落实，服务不主动等问题；

——执法监管部门和窗口单位、服务行业重点解决门难进、脸难看、事难办，乱收费、乱罚款、乱摊派，滥用职权、吃拿

卡要、执法不公等问题；

——乡镇、街道领导班子和领导干部重点解决不关心群众冷暖，责任心不强，落实惠民政策缩水走样，工作方式简单粗暴，弄虚作假等问题；

——村、社区等基层组织主要解决软弱无力，服务群众意识和能力不强，办事不公等问题……

《指导意见》同时强调，省以下各级机关及其直属单位和基层组织都要注重解决组织涣散、纪律松弛的问题。

厦门大学副教授朱至刚表示，从这些具体而有针对性的要求中，可以看出党中央锲而不舍抓作风，把改进作风成效落实到基层的坚定决心。

活动中走过场追究一把手责任

各省(自治区、直辖市)党委对本地区第二批教育实践活动负总责，加强研究谋划和系统设计，加强领导和指导推动。市、县党委承担直接责任，在抓好本级班子教育实践活动的同时，抓好本地区教育实践活动。乡镇、街道党工委主要抓好班子自身的教育实践活动，负责组织村、社区等基层组织和党员的教育实践活动。基层党组织要积极发挥作用，认真搞好本地本单位的教育实践活动。

各级党委(党组)主要负责同志要承担起第一责任人的责任，把教育实践活动紧紧抓在手上，发挥示范推动作用。特别要重视制定好活动方案，对需要着重解决的问题，做到心中有数；对可能发生的情况和问题，进行分析预判，提出有效的预防和解决对策。对在教育实践活动中走过场的，要追究一把手的责任。要用好的作风组织开展教育实践活动，防止文山会海，力戒形式主义。

据新华社

从源头上挖“病根”，第一批单位不能“歇脚当看客”

意见原文

要“上下联动抓整改”，不仅对第二批活动参加单位的整改工作作出明确要求，还提出，第一批教育实践活动单位要“继续深入抓好整改，以落实到基层的整改成效检验活动成果”，同时要求“把第二批教育实践活动整改的问题与需要上级帮助解决的问题衔接起来，以上带下、以下促上”。

专家解读：

专家表示，第一批教育实践活动收尾并不是收场，还有许多后续工作需要继续落实，两批教育实践活动是一个有机整体，是一场“接力

赛”，不能截然分开。

中央第二十六督导组组长李铁林说，第一批单位特别是中央和国家机关不能“歇歇脚”“当看客”，整改措施不能“马放南山”，要虚心当基层的“小学生”，对基层

查出的“病症”，要从自身找“病根”。

专家指出，第二批教育实践活动单位中一些久拖难解的问题，看似病症在下面，实际上病根却在上面，需要第一批活动单位从源头上加

以解决或指导帮助基层单位认真解决。此外，第一批教育实践活动单位的整改措施是否到位，出台的制度是否管用，能否在基层落地生根，也需要在第二批教育实践活动中进行检验。

特权病、冷漠病、懒散病、享乐病、挥霍病都要治

意见原文

对有问题不整改、大问题小整改、边整改边再犯的，要严肃批评教育，必要时采取组织措施和纪律措施。加强领导班子建设，严格教育管理干部，对软、懒、散的领导班子进行整顿；对存在一般性作风问题的干部，立足于教育提高，促其改进；对群众意见大、不认真查摆问题，没有明显改进的干部，要进行组织调整；对在活动中发现的重大违纪违法问题，要及时移交纪检监察机关或有关方面严肃查处。

专家解读：

在第一批教育实践活动中，参加活动的单位着力正风肃纪，“四风”问题得到有效遏制。截至2013年12月底，全国共查处违反中央八项规定精神问题24000多起，处理30000多人，

给予党纪政纪处分近7700人。

针对第二批活动，《指导意见》鲜明提出“把正风肃纪一抓到底”的要求：坚持严的标准、严的措施、严的纪律，坚决查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题，坚决整治特权病、冷漠病、懒散病、享乐病、挥霍病。

同时，针对整改不力的干部，软、懒、散的领导班子，存在一般性作风问题的干部，在活动中发现的重大违纪违法问题，软弱涣散的基层党组织以及不合格党员等，《指导意见》一一提出了处置办法。

专家表示，要真正扫除“四

风”，让教育实践活动产生实际效果，把改进作风成效落实到基层，就必须严字当头，始终做到力度不减、标准不降。《指导意见》体现出的一“严”到底的精神加上对作风建设常态化长效化的要求，将推动教育实践活动取得更大成果。据新华社

司邦得
S3OND
中国驰名商标

0531-88779999 山东司邦得制药有限公司